Интегрированный урок Изобразительное искусство – музыка

Тема: Украшение и реальность. Кокошник. Орнамент в музыке.

Цель: Формирование целостной картины мира через освоение культуры своего народа

Задачи: 

· дать понятие «симметрия», закрепить приемы работы кистью;                              
· учить читать ритмические партитуры;

· прививать чувства любви и уважения к родной культуре
Задание: украсить узорами кокошник, используя природные мотивы.

Зрительный ряд: кружева, бижутерия, таблица с изображением построения симметрии на кокошнике, детские работы по данной теме, таблицы с орнаментами, ритмические партитуры.

Музыкальный ряд: русские народные песни «Во поле береза стояла», «Петушок», «Как пошли наши подружки, р.н.плясовая «Камаринская», «Сибирский лирический» хоровод (пластинка «Мелодии земли Кузнецкой»).

План урока:

I. Орг. момент.

II. Объяснение новой темы:

Изо
   1. Что означает слово «украшение»



   2. Кокошник – головной убор русской красавицы.



   3. Природа – источник народного творчества.

Музыка 1. Ритмичность – «орнамент» в музыке.



   2. Чтение партитуры.



   3. Игра на детских музыкальных инструментах.

Изо
1. Что означает слово «симметрия».



2. Приемы работы кистью.



3. Демонстрация кокошников.

III.     Практическая работа.

IV.     Итог урока.

Ход урока:

- Здравствуйте, ребята. Наш урок сегодня посвящен созданию украшений. Само слово «украшение» говорит нам о том, что эта вещь нарядна и красива. Существует множество разнообразных крашений. Назовите их.  К числу  украшений можно смело отнести и головной убор русской красавицы (демонстрируется таблица с изображением девушки в русском костюме). А называется этот головной убор – КОКОШНИК. Каждая девушка старалась сделать свой головной убор краше, наряднее, чем у других. Кокошник расшивался по атласной ткани золотыми и серебряными нитями, украшался поделочными камнями: самоцветами, жемчугом, бисером.

Кокошниками дорожили, берегли, хранили в больших кованых сундуках и надевали только по большим праздникам. Кокошник был дорогим украшением и передавался из поколения в поколение.

Откуда же брали мастерицы узоры и орнаменты для своих кокошников? Конечно, их подсказывала природа. Посмотрит мастерица на цветы, листья, травы и переработает их в своей фантазии в более простые формы, т.е. застилизует их. И расцветут на кокошнике замечательные, неповторимые сказочные цветы, завитки причудливой формы и травы переплетутся в необыкновенные орнаменты. А крупные лесные ягоды калины, рябины, малины подсказали художнику идею создания бус.

- В русской музыке тоже есть свой орнамент, узор. Давайте рассмотрим внимательно рисунки. Все ли из них являются орнаментами?
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Как можно отличить орнамент? Отдельные его элементы повторяются, и повтор этот отличает одна особенность – РИТМИЧНОСТЬ. В музыке мы можем услышать такую же ритмичность: долгие и короткие звуки чередуются, образуя красочные ритмические узоры, или как говорят музыканты – ритмические рисунки.

Посмотрите как выглядят ритмические рисунки знакомых песен:

Задание: определить по ритмическому рисунку песню.
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«Во поле береза стояла»
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«Петушок»
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«Как пошли наши подружки»
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Ну, чем вам не узор? И чем затейливее мелодия, тем краше, интересней рисунок.

Ребята, как вы думаете, какие инструменты могут изображать ритм? Правильно, ударные. Вот мы сейчас и попробуем сыграть ритмический рисунок, украсив тем самым «Плясовую».

«Камаринская»

Разбор партитуры: - что такое «партитура»





 - что означают условные обозначения





 - разучивание отдельных партий





 - игра в оркестре.

Итак, ребята, у нас вы музыке, оказывается, тоже есть свои орнаменты и музыка, как и художник, рисует свои узоры.

- Чтобы изобразить узоры на кокошнике нужно знать одну хитрость и эта хитрость – СИММЕТРИЯ, т.е. зеркальное отражение одной части в другой (Демонстрируется таблица «Построение симметрии на кокошнике»). Завиток, листок, цветок, точка, нарисованные на одной стороне кокошника должны повториться напротив данного элемента точно таким же по цвету и размеру, только в зеркальном отражении.

А теперь несколько слов о том, как можно украсить кокошник. Это, конечно же, цветы, ягоды, завитки, травинки и листочки.

Учитель демонстрирует на доске приемы работы кистью, показывая элементы украшений:

ЦВЕТОК – кисть развернута основанием вовнутрь;

ЗВЕЗДОЧКА – кисть развернута основанием наружу;

ЛИСТОК – мазок;

ЗАВИТОК – легкое движение кисти по спирали;

ЯГОДКА – мизинцем.

А так же различными типами линий. Какие это линии, ребята? Волнообразная, зигзагообразная, дугообразная, прерывистая.

А теперь мы продемонстрируем вам несколько кокошников. Вы внимательно посмотрите на многообразие узоров и красок, и может быть, на основе этих мотивов вы придумаете свои орнаменты и узоры, ваша фантазия подскажет их вам.

Практическая работа.

- А теперь, ребята, посмотрим на ваши кокошники и устроим хоровод под русскую народную мелодию. Выбираем работы, в которых прослеживается симметрия, узор интересен, работа выполнена аккуратно. (Дети водят хоровод, в хороводе выбирают лучшие работы).

