Формирование ключевых компетенций на уроках русского языка при подготовке к основному государственному экзамену в 9-х классах общеобразовательного учреждения

Введение

Модеpнизация российского образования существенно меняет подходы к определению его содержания. Сегодня пpедстaвляется важным не только его понятийно-фaктологическое обновление, но и практико-ориентированная направленность. По мнению ряда отечественных ученых (В. П. Беспалько, И. А. Зимняя, О. Е. Лебедев, А. А. Пинский, А. В. Хутоpской, С. Е. Шишов и др.), смысл современного образования состоит в формировании у обучающихся ключевых компетенций,  в частности в преподавании родной словесности  становится актуальным овладение школьниками лингвистической, языковой и коммуникативной компетенциями.

Компетенции, по мнению Г. П. Щедpовицкого, это такие структуры управления деятельностью, которые опираются, прежде всего, на способности мышления, рефлексии, коммуникации и понимания и способны ответить на вопрос, как вашу деятельность встроить в текущий  контекст – кооперативный,  коммуникативный,  социальный, институциональный и т. д.

   Таким образом,   овладение компетенциями  позволит ученику не только обрести ряд  способностей, знаний и умений, но и применять их в стремительно изменяющихся социальных условиях и ситуациях, характерных для общественного развития XXIвека.

Целью данных рекомендаций является формирование ключевых компетенций на уроках русского языка при подготовке к основному государственному экзамену в 9-х клаccах общеобразовательного учреждения.

Понятие «компетенции»
Прежде чем подробно говорить о компетенции, необходимо дать определение данному понятию.

 Компетенция – совокупность определённых знаний, умений и навыков, в которых человек должен быть осведомлён и имеет практический опыт работы.

 Компетентность следует отличать от традиционных знаний, умений и навыков. Компетентностный подход выдвигает на первое место не информированность ученика, а умения разрешать проблемы по аналогии, возникающие в следующих ситуациях:

· при освоении современной техники и технологии;

· во взаимоотношениях людей, в этических нормах, при    оценке собственных поступков;

· в практической жизни при выполнении социальных ролей гражданина, члена семьи, горожанина, избирателя;

· при выборе профессии и оценке своей готовности к обучению в профессиональном учебном заведении, когда необходимо ориентироваться на рынке труда;

· при необходимости разрешать собственные проблемы жизненного самоопределения, выбора стиля и образа жизни, способов разрешения конфликтов.

 В зависимости от содержания образования (учебных предметов и образовательных областей) различают:
· ключевые или межпредметные компетенции (самые общие понятия);
· общепредметные (касающиеся нескольких предметов);
· предметные (касающиеся одного предмета) компетенции.
Таким образом, главная цель компетентностного подхода в преподавании русского языка заключается в формировании всестороннеразвитой личности школьника, его теоретического мышления, языковой интуиции и способностей, овладение культурой речевого общения и поведения.
            В Государственном стандарте по русскому языку определены три задачи школьного курса русского языка: это формирование языковой, коммуникативной и лингвистической компетенции.
Языковая компетенция - способность учащихся употреблять слова, их формы, синтаксические структуры в соответствии с нормами литературного языка, использовать его синонимические структуры и средства в соответствии с нормами литературного языка благодаря изучению лексики, фразеологии, усвоению морфологических нормы согласования, управления, построения предложений разных видов.
Лингвистическая компетенция обеспечивает познавательную культуру личности школьника, развитие логического мышления, памяти, воображения учащихся, овладение навыками самоанализа, самооценки.
Для владения языком важны умения и навыки употребления тех или иных слов, грамматических конструкций в конкретных условиях общения, или коммуникации.
  Именно поэтому в обучении русскому языку выделяется третий тип компетенции -коммуникативная, которая предполагает знания о речи, её функциях, развитие умений в области четырёх основных видов речевой деятельности (говорения, слушания и понимания, чтения, письма). Основное же умение, формируемое в рамках коммуникативной компетенции, - это умение создавать и воспринимать тексты. Она включает в себя знание основных понятий лингвистики речи - стили, типы речи, строение описания, повествования, рассуждения, способы связи предложений в тексте и т. д., умения и навыки анализа текста.
 Выявление сформированности вышеперечисленных компетенций является основной целью государственной итоговой аттестации по русскому языку в 9-х классах. Блоки контрольно-измерительных материалов позволяют проверить, в какой степени у выпускников средней школы сформирована каждая из трех компетенций - языковая, лингвистическая и коммуникативная.

         Рассмотрим, какие задания экзаменационной работы направлены на выяснение сформированности каждой из ключевых компетенций  при  подготовке к ОГЭ.
Напомним, что экзаменационная работа по русскому языку состоит из 15 заданий. 1задание - сжатое изложение, 2-14- задания с кратким ответом,   которые проверяют комплекс умений и навыков, определяющих уровень языковых и лингвистических компетенций выпускников: т. е. представление о языке как о системе, представление об уровнях и единицах языка, о выразительных средствах языка и владение орфографическими, пунктуационными, речевыми нормами. 15 задание – написание  одного из трех  предложенных видов сочинений-рассуждений: 1) на лингвистическую тему, 2) сочинение-рассуждение на понимание заключительной фразы текста, 3) сочинение – рассуждение по данному определению.    Данная работа проверяет сформированность у выпускников коммуникативной компетенции, т.е. знаний, умений и навыков, необходимых для понимания чужих и порождения собственных высказываний (текстов), адекватных целям и ситуациям общения. Эта  часть экзаменационной работы позволяет составить представление не только о сформированности ключевых умений, но и об общем развитии ученика, о его социальной и нравственной зрелости, о его общей культуре.

     Важно не только грамотно изложить свои мысли, но и аргументировать свой ответ, иллюстрируя его высказываниями ученых,  писателей по тому или иному вопросу.
В частности, остановлюсь на первом и пятнадцатом заданиях экзаменационной работы.
Формирование коммуникативной компетенции – процесс длительный и достаточно сложный. Главная роль отводится урокам русского языка. Особую сложность в преподавании русского языка представляет соотнесение предметного курса и реального речевого опыта школьника, процесс приобретения знаний о языке и процесс овладения языком. 
На уроках развития речи особое внимание уделяется коммуникативным компетенциям на основе работы с текстом. 

                                     Речевая подготовка школьников
Сегодня обучение русскому языку отличается повышенным вниманием учителя к речевой подготовке школьников. Это понятно, так как примерно 70–80% времени человек бодрствует, слушает, говорит, читает, пишет, то есть занимается речевой деятельностью, связанной со смысловым восприятием речи и ее созданием.

Механизм порождения связной письменной речи достаточно сложен и требует от пишущего и читающего комплекса речевых умений и навыков. Навыки письменной речи формируются постепенно. Они складываются и совершенствуются в процессе целенаправленного воздействия в ходе обучения.

К 9-му классу обучающийся должен знать, что текст – это законченная (или относительно законченная) последовательность предложений, связанных по смыслу друг c другом, что текст должен обладать членимостью, смысловой цельностью, структурной связностью. 

Особое внимание уделяется  понятиям “тип речи” и “стиль речи”. На них опираются при обучении как рецептивной, так и продуктивной речевой деятельности.

Развивая речь обучающихся, учитель ориентируется на четко определенные характеристики речи, к которым следует стремиться. Точность и лаконичность высказываний – необходимые условия при оценке сжатого изложения и сочинения-рассуждения. 

В методической литературе точность речи определяется как оптимальное словоупотребление, то есть выбор таких языковых средств, которые ясно выражают содержание высказывания, раскрывают его тему и идею.

Для того чтобы речь была точной, необходимо знать предмет речи,  ориентироваться в языковой системе и  иметь такие речевые навыки, которые помогли бы соотнести знание предмета со знанием языковой системы в конкретной речевой деятельности.

Нарушение точности речи наблюдается в основном из-за недостаточного знания особенностей русского языка, чаще всего неверной сочетаемости слов.

Лаконичность (краткость) речи предполагает четкость изложения мысли и выражается умением передать ее наименьшим количеством слов. Нарушение лаконичности речи ведет к многословию.
Подготовка к сжатому изложению
При подготовке к экзаменам в 9-м классе необходимо обрaщать особое внимание на анализ текста, так как и сочинение, и изложение проверяют уровень сформированности лингвистической, языковой, коммуникативной компетенций.

Изложение – обобщенное название одного из видов связной речи (в письменной или устной форме).

Сейчас одной из частей экзаменационной работы является сжатое изложение. 
Сжатый пересказ требует отбора существенной информации, вычленения в тексте основных микротем, обобщения содержания исходного текста. В результате должен получиться новый текст, который, как и любой другой текст, должен обладать смысловой цельностью, речевой связностью и последовательностью изложения. Но в отличие от “обычного”, в нем максимально точно должен быть выражен смысл исходного текста при минимальной затрате речевых средств. Сжатое изложение – короткий по форме, но не бедный по содержанию текст. 

В процессе работы над изложением учащиеся должны продемонстрировать следующие умения и навыки:

- верно понимать и передавать основную мысль исходного текста;

- правильно выделять микpотемы;

- владеть навыками компрессии текста;

- без искажения передавать содержание исходного текста;

- соблюдать речевые нормы;

- строить высказывание, учитывая отношение автора к проблеме.

Анализ экзаменационных работ показал, что многие ученики не умеют определять в прослушанном или прочитанном тексте основную мысль, затрудняются ее точно и четко сформулировать, плохо справляются c делением текста на смысловые части. Далеко не все умеют  выбирать лексические и грамматические средства, наиболее уместные при кратком изложении материала. Вот почему сжатию текста необходимо специально обучать.

Прежде всего, нужно знать разные способы сжатия исходного текста. 

Перечислим содержательные и языковые способы сокращения текста.

1. Содержательные приемы компрессии текста:

1.1. разделение информации на главную и второстепенную, исключение несущественной и второстепенной информации;

1.2. свертывание исходной информации за счет обобщения (перевода частного в общее).

2. Языковые приемы компрессии исходного текста:

2.1. Замены:

- замена однородных членов обобщающим наименованием;

- замена фрагмента предложения синонимичным выражением;

- замена предложения или его части указательным местоимением;

- замена предложения или его части определительным или отрицательным местоимением c обобщающим значением;

- замена сложноподчиненного предложения простым.

2.2. Исключения:

- исключение повторов;

- исключение фрагмента предложения;

- исключение одного или нескольких синонимов.

2.3. Слияния: 

- слияние нескольких предложений в одно;

- замена прямой речи косвенной.

Пошаговая деятельность обучающихся при подготовке к изложению помогает им правильно сориентироваться при написании данного вида работы.

Рекомендации выпускникам 9-х классов 
при подготовке к написанию сжатого изложения

1.Помните, что при составлении плана следует учитывать тип текста (описание, рассуждение или повествование), так как функционально-смысловые типы текстов строятся по-разному: 

Художественное описание: 

· общее впечатление от предмета;

· описание его отдельных признаков.

Деловое (научное) описание: 

· назначение предмета;

· главные признаки предмета:
а) форма, размер;
б) материал, из которого сделан предмет;
в) устройство.

Повествование (рассказ): 

· начало действия (завязка);

· развитие действия;

· кульминация (самый острый момент в развитии действия);

· развязка (конец действия). 

Рассуждение: 

· основное положение (тезис);

· доказательства с приведением аргументов;

· вывод.

2.При написании изложения обучающимся надо следить за тем, чтобы содержание исходного текста было передано без искажений, сохранены важные эпизоды, не обобщались разнородные факты.
Работа по обучению сжатия текста может быть следующей. Учитель предлагает обучающимся текст, который представлен в виде таблицы. Задача обучающихся – сжать текст, используя все известные приемы. 

	Прожить жизнь с достоинством и получить радость человеку позволяет настоящая цель.
	

	Если человек живёт, чтобы приносить людям добро, облегчать их страдания при болезнях, давать людям радость, то он ставит себе цель, достойную человека.
	

	Если человек ставит перед собой задачу приобрести все элементарные материальные блага: машину, дачу, мебельный гарнитур, — он допускает роковую ошибку.

Ставя себе целью карьеру или приобретательство, человек испытывает в сумме гораздо больше огорчений, чем радостей, и рискует потерять всё.
	

	Не повысили в должности — огорчение. Не успел купить марку для своей коллекции — огорчение. У кого-то лучшая, чем у тебя, мебель или лучшая машина — опять огорчение, и ещё какое!
	

	Важно только, чтобы добро, которое человек делает, было бы его внутренней потребностью, шло от умного сердца, а не только от головы.
	

	Поэтому главной жизненной задачей должна быть обязательно задача шире, чем просто личностная, она не должна быть замкнута только на собственных удачах и неудачах.
	

	Она должна диктоваться добротой к людям, любовью к семье, к своему городу, к своему народу, стране, ко всей вселенной.
	


Сократив исходный текст, обучающиеся читают свои работы  и записывают текст  по памяти. Данная работа позволяет самостоятельно проанализировать текст, научиться применять приемы сжатия и выделять главное.

Подготовка к сочинению-рассуждению
Рассуждение – это тип речи, в котором автор размышляет, обдумывает что-то, стараясь при этом установить причинно-следственные связи между явлениями, и приходит к какому-то выводу.

Текст – рассуждение обобщает наши наблюдения, знания, мысли. Таким образом, основная коммуникативная цель рассуждения – убедить, объяснить.

Текст – рассуждение четко структурирован и строится по схеме:

- тезис  – выражает основную мысль текста, которую требуется доказать;

- аргументы (доказательства);

- вывод.

Главный вопрос, на который отвечает текст-рассуждение, - это вопрос почему? Аргументы, как правило, и содержат ответ на этот вопрос.

Обучающимся могут быть предложены “рекомендации” по написанию сочинения-рассуждения. Приведем  пример. 

Рекомендации выпускникам 9-х классов 
при подготовке к написанию сочинения-рассуждения
1. Помните о том, что вы должны продемонстрировать не только способность  рассуждать, размышлять, но и объяснить и убедить, что текст – рассуждение четко структурирован по схеме: тезис – аргументы – вывод.

Тезис – главная мысль автора текста, которую вы стараетесь обосновать, доказать или опровергнуть. 

Аргументы – это доказательства, приводимые в поддержку тезиса.

Вывод (концовка) завершает текст и придает вашим рассуждениям законченный вид.

2. Продумайте, какой тезис вы будете формулировать и какими доказательствами аргументировать свою позицию, позицию автора. Составьте план сочинения. 

Помните: от тезиса к аргументам можно поставить вопрос “Почему?”, а аргументы отвечают: “Потому что…”.

3. Приступая к написанию сочинения, следуйте составленному плану. С помощью языковых средств выражайте логические отношения между частями текста. (Используйте основные языковые средства оформления рассуждения: вводные слова, союзы, речевые обороты). 
4. Во избежание языковых повторов подбирайте синонимы. Следите за употреблением местоимений при цепной связи предложений. 

5. Одним из способов аргументации является цитирование. Соблюдайте пунктуационные правила при цитировании. Если ваше сочинение уже содержит нужное количество слов (не менее 70),то вы можете  указать только номер предложения, в котором, по- вашему мнению, содержится доказательство. 

6. Напишите сочинение сначала на черновик. Прежде чем переписать его, внимательно прочитайте каждое предложение, определите, есть ли в нем мысль, достаточно ли она выражена. Исключите тавтологию (повторы).  Исправьте все недостатки и только тогда приступайте к переписыванию.
Работа по обучению написания сочинения-рассуждения может быть организована так. Обучающимся предлагается текст сочинения с пропущенными словами. Задача - вставить их. Данная работа на уроках русского языка позволяет из урока в урок повторять изученные орфограммы и правила, необходимые при написании сочинения - рассуждения на лингвистическую тему, а также запомнить структуру сочинения-рассуждения. Можно предложить обучающимся привести примеры.

Роль  архаизмов в речи

Архаизмы – это … слова в лексике русского языка. Также архаизмами называются устаревшие слова – старославянизмы. У них есть современные русские эквиваленты. Зачем же они нужны?

Архаизмы используются в речи, когда нужно создать колорит эпохи. Такие     слова      используются в … романах, сценариях … фильмов.

Также архаизмы используются для создания … стиля речи. 

Таким образом, устаревшие слова играют … роль в современном русском языке.

Исходный текст.

Архаизмы – это устаревшие слова в лексике русского языка. Также архаизмами называются устаревшие слова – старославянизмы. У них есть современные русские эквиваленты. Зачем же они нужны?

Архаизмы используются в речи, когда нужно создать колорит эпохи. Такие слова используются в исторических романах, сценариях исторических фильмов.

Также архаизмы используются для создания высокого стиля речи. 

Таким образом, устаревшие слова играют важную роль в современном русском языке.

На уроках русского языка в 9-м классе при подготовке к итоговой аттестации в новой форме все виды работ должны быть взаимосвязаны. Только такой подход поможет ученикам успешно сдать экзамены.
Заключение

Учитель, применяя на уроках русского языка коммуникативную  компетенцию,  создаёт условия для развития интеллектуальной, творчески одарённой, нравственной личности, способной к общению в любом культурном пространстве. Без развития коммуникативной компетенции не может быть конкурентоспособной, толерантной личности, потому что начиная со среднего звена, с простого (языковой анализ текста) и заканчивая в старших классах лингвистическим анализом или интерпретацией текста, анализом сюжета, у учащихся формируются практические навыки. Развивая речь обучающихся, учитель ориентируется на четко определенные характеристики речи, к которым следует стремиться. Точность и лаконичность высказываний – необходимые условия при оценке сжатого изложения и сочинения-рассуждения. Все виды компетенции, сформированные у учащихся, проявляются при сдаче ОГЭ.

Обладая вышеперечисленными  компетенциями, учащиеся смогут свободно и самостоятельно выбирать цели и средства различных видов деятельности, управлять своей деятельностью, одновременно совершенствуя и развивая свои способности к ее осуществлению.
  Внедрение компетентностного подхода следует осуществлять дифференцированно, с учетом специфики отдельных предметов. 
Компетентностный подход, который набирает силу в современной школе, является отражением осознанной потребности общества в подготовке людей не только знающих, но и умеющих применить свои знания.

Приложение

Урок русского языка в 9 классе.

Тема: Обучение сжатому изложению.

Цель урока:

Выявить особенности написания сжатого изложения

Задачи урока:

1) познакомить с основными   приемами сжатия текста;

2) формировать умение выделять в тексте микротемы, определять в них главное;

3) формировать навыки работы с текстом.

Ход урока:

1.Организационный момент.

2.Основная часть.

1) Повторение пройденного материала.

- Давайте вспомним, что такое изложение?

- Какие виды изложений мы знаем? (подробное и сжатое)

- Какое изложение называется подробным? (максимально полное воспроизведение исходного текста с сохранением его  композиционной и языковой особенностей).

- Какое изложение называется сжатым? (краткое изложение исходного текста с передачей существенной информации, при которой исключаются подробности).

- Обратите внимание на определения и укажите ключевые слова, которые помогут нам найти различия между этими видами изложений? ( максимально полное, сохранение языковых особенностей, передача существенной информации).

- Объясните, почему в сжатом изложении сохранение языковых особенностей не считается обязательным?
- Назовите условия для успешной работы над сжатым изложением? ( полноценное понимание исходного текста, владение навыками сокращения текста).

2)Изучение нового материала.

1. Содеpжательные приемы компрессии текста:

1.1. разделение информации на главную и второстепенную, исключение несущественной и второстепенной информации;

1.2. свертывание исходной информации за счет обобщения (перевода частного в общее).

2. Языковые приемы компрессии исходного текста:

2.1. Замены:

- замена однородных членов обобщающим наименованием;

- замена фрагмента предложения синонимичным выражением;

- замена предложения или его части указательным местоимением;

- замена предложения или его части определительным или отрицательным местоимением с обобщающим значением;

- замена сложноподчиненного предложения простым.

2.2. Исключения:

- исключение повторов;

- исключение фрагмента предложения;

- исключение одного или нескольких синонимов.

2.3. Слияния: 

- слияние нескольких предложений в одно;

- замена прямой речи косвенной.
3) Актуализация знаний.

Самостоятельная работа с последующей проверкой.

1ряд
· Произведите сжатие фрагмента,  используя прием замены.
М.В. Ломоносов стал живым воплощением русской науки и культуры  с ее разнообразием и особенностями, с ее богатством и широтой. Он был естествоиспытателем, философом, поэтом, основоположником русского литературного языка, историком, географом, политическим  деятелем.

Возможный вариант ответа

Ломоносов стал живым воплощением русской науки и культуры. Он был ученым, философом, поэтом.
2 ряд

· Произведите сжатие текста, используя прием исключения.
Красота окружающего мира: цветка или полета ласточки, туманного озера и звезды, восходящего солнца и пчелиного сота, дремучего дерева и женского лица – вся красота окружающего мира постепенно аккумулировалась в душе человека, потом неизбежно началась отдача.

Возможный вариант ответа

Красота окружающего мира постепенно аккумулировалась в душе человека, и началась отдача.

3 ряд

· Произведите сжатие текста, используя прием слияния.

Мастерская Саврасова резко отличалась от других. В тех работали по необходимости и по обязанности. Иногда зевали и скучали. Здесь не думали о школьных наградах и отличиях. Здесь горячо любили искусство, работу, увлекались до самозабвения. 
Возможный вариант ответа.

В мастерской Саврасова не скучали, не думали о наградах и отличиях, здесь горячо любили искусство и работу.

Работа с текстом.
- Перейдем к тексту изложения.

- Прочитайте текст.

Прожить жизнь с достоинством и получить радость человеку позволяет настоящая цель. Если человек живёт, чтобы приносить людям добро, облегчать их страдания при болезнях, давать людям радость, то он ставит себе цель, достойную человека. Если человек ставит перед собой задачу приобрести все элементарные материальные блага: машину, дачу, мебельный гарнитур, — он допускает роковую ошибку.

Ставя себе целью карьеру или приобретательство, человек испытывает в сумме гораздо больше огорчений, чем радостей, и рискует потерять всё. Не повысили в должности — огорчение. Не успел купить марку для своей коллекции — огорчение. У кого-то лучшая, чем у тебя, мебель или лучшая машина — опять огорчение, и ещё какое! А что может потерять человек, который радовался каждому своему доброму делу? Важно только, чтобы добро, которое человек делает, было бы его внутренней потребностью, шло от умного сердца, а не только от головы.

Поэтому главной жизненной задачей должна быть обязательно задача шире, чем просто личностная, она не должна быть замкнута только на собственных удачах и неудачах. Она должна диктоваться добротой к людям, любовью к семье, к своему городу, к своему народу, стране, ко всей вселенной.

(По Д.С. Лихачёву) 172 слова

-А теперь посмотрим на вариант сжатого изложения текста.

Прожить жизнь с достоинством и получить радость человеку позволяет настоящая цель. Человек живёт, чтобы приносить людям добро, облегчать их страдания. 

Ставя себе целью карьеру, человек испытывает  больше огорчений, чем радостей, и рискует потерять всё. Не повысили в должности — огорчение. Не успел купить марку для своей коллекции — огорчение. Главной жизненной задачей должна быть  задача шире. Она не должна быть замкнута только на собственных удачах. Она должна диктоваться добротой к людям, любовью к семье, ко всей вселенной.
- Удачно ли сжат текст? Почему? (нарушение абзацного членения, пропущена одна микротема).

- Следовательно, чтобы успешно написать сжатое изложение, нужно обязательно полноценное понимание исходного текста.

- Какие же этапы работы с текстом должны учитываться, при написании сжатого изложения?

1. Определение темы  и идеи текста

2. Определение структуры текста

3. Выделение микротем текста 

4. Моделирование сжатого изложения
-Какова тема текста? 

- Идея текста? 

- Выделите  микротемы. 

	1.Прожить жизнь с достоинством и получить радость человеку позволяет настоящая цель, которая заключается в служении людям.

2.Личная выгода не может привести человеку столько радости, сколько добрые дела для других людей, совершённые от всего сердца.

3.Поэтому главная жизненная задача должна быть шире, чем личные интересы человека, она должна диктоваться добротой к людям.


- Соотнесите микротемы и абзацы.

- Итак, сжимая текст, мы помним, что должны прозвучать все микротемы и каждая из них  должна быть сжата. Постарайтесь использовать различные приемы сжатия.
1ряд - 1 абзац

2 ряд -  2 абзац

3 ряд - 3 абзац

Проверка работы.

1 ряд (1 микротема)
Прожить жизнь с достоинством и получить радость человеку позволяет настоящая цель. Человек живёт, чтобы приносить людям добро,  радость.Он ставит себе цель, достойную человека. 

2 ряд (2 микротема)

Ставя себе целью карьеру или приобретательство, человек испытывает  лишь огорчения. Не повысили в должности — огорчение. Не успел купить марку для своей коллекции — огорчение. А что же  может потерять человек, который радовался каждому  доброму делу? Важно, чтобы добро, которое человек делает,  шло от сердца, а не только от головы.
3 ряд (3 микротема)

Главная жизненная задача должна быть шире.Она не должна быть замкнута только на собственных удачах и неудачах ибудет диктоваться добротой к людям.
- Таким образом, мы успешно справились с работой.
3.Итог урока.

4. Домашнее задание. 

- Произвести сжатие текста.

          Известный психолог Эрик Берн первым предложил идею о том, что каждый человек имеет несколько основных "жизненных сценариев", которые диктуют нам наши поступки и наше поведение в целом. Берн считал, что сценарий составляется ещё в детстве, на выбор его большое влияние оказывает наше ближайшее окружение.  Из поколения в поколение в семье передаётся определённый стиль жизни, определённый тип реагирования (в частности на взаимоотношения с противоположным полом), определённый "жизненный сценарий".

          Изменить свой сценарий, чтобы решить какую-либо психологическую проблему, непросто, но по силам любому, хотя и считается, что уже к семи годам основа "жизненного сценария" написана. Но человек сам может строить свою жизнь, просто нужно понимать, какое сильное влияние имеют подсознательные сценарии, заложенные в детстве и в опыте всей предыдущей жизни.

           Решая повседневные задачи, преодолевая возникающие трудности, человек тем самым двигается к своей цели, приближению к совершенству и гармонии. Поэтому можно не ломать голову, какой жизненный сценарий родители передали тебе. Считается, что избавиться от осуждения родителей, да и старшего поколения, человек сможет только тогда, когда в своей жизни сумеет преодолеть "родовые" проблемы. А наличие осуждения, таким образом, является показателем того, что человек сам имеет те же недостатки, в которых обвиняет своих родителей.
                                                            (По Позднякову В.А.) 177 слов
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