Сценарий
творческого выступления по итогам акции
«Радость в подарок»

МОУ ООШ №23 города Белово
Звучит фонограмма  «Песни о медведях», участники выходят на сцену, поют:

Где-то на белом свете школа стоит одна.

Носит она названье -  23 – я.

Лет ей уже не мало – вот ей уж за 50,

Но как и прежде, раньше, учит она ребят.

На фоне слайдов участники рассказывают об акции:

- Здравствуйте, вас приветствует ДЮО  «Поколение next». Акция «Радость в подарок» еще раз напомнила нам, что вокруг люди, нуждающиеся в нашей помощи и поддержке. Вот уже на протяжении многих лет мы работаем с ветеранами и пожилыми людьми. Мы убираем территорию: осенью – очищаем от листвы, зимой – от снега. Приглашаем ветеранов в школу на праздничные концерты, развешиваем листовки с поздравлениями.

- В рамках прошедшей акции кроме ветеранов мы работали с воспитанниками центра социальной реабилитации, развивали досуговую  деятельность, осуществляли творческое развитие и оказывали трудовую помощь.
- Благотворительная дискотека, прошедшая в наше школе не только помогла организовать свободное время подростков, но и порадовала детей, ведь вырученные средства пошли на приобретение настольных игр, мозаик, и игрушек для детей дошкольного возраста. 

- Наше творческое направление деятельности вылилось в концерте для дошкольников центра социальной реабилитации. Веселые песни, танцы, игры помогли поднять настроение детям, которые так нуждаются в ласке и любви.

- Кроме трудовой помощи пожилым людям мы не забыли и о ветеранах педагогического труда.
Они с радостью откликнулись на предложение, и пришли к нам в школу на небольшой концерт, который закончился приятным сюрпризом. Каждому гостю в этот день мы вручили сувениры, сделанные своими руками.
- Участвуя в акции, мы подарили радость не только пожилым людям, ветеранам, детям – мы подарили радость, прежде всего себе. Ведь помогать людям – это радость. От каждого доброго дела в мире становиться немного светлее. Ведь добро это….

На фоне фильма участники читают афоризмы о добре.
Все вместе поют песню на мотив «Я знаю пароль»:

- Мир, в котором мы живем не делиться на части
Пока в нем есть добро.

Знай во сне и наяву, каким бывает счастье

Делить его с тобою…

Припев:

Мы знаем пароль, мы знаем ориентир,

Мы верим только в это – добро спасет мир.

Мы знаем пароль, мы знаем ориентир,

Рекою разноцветной – добро спасет мир.

